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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16090:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 133 Měď a slitiny mědi,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2020 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 16090:2011.

Následující úpravy byly zahrnuty do tohoto nového vydání EN 16090:

–    aktualizace citovaných dokumentů;

–    ediční úpravy.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska Švýcarska a Turecka.



Úvod
Zkouška ultrazvukem popsaná v této normě má za cíl odhad střední velikosti zrna ve výrobcích
z mědi a slitin mědi.

Pokud se použije zkouška ultrazvukem, je důležité vědět, že odhad velikosti zrna není přesným
měřením, protože struktura kovu je složena z trojrozměrných krystalů různých velikostí a tvarů. Je
zřejmé, že žádné dvě pozorované plochy nemohou být přesně stejné.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje metodu pro odhad střední velikosti zrna ve výrobcích z mědi nebo slitin
mědi ultrazvukem. Tento dokument může být použit pro bezešvé kruhové trubky stejně jako pro
ploché výrobky.

Tato metoda může být použita místo zkušebních metod podle EN ISO 2624 zmíněných v příslušných
normách pro výrobek. Jako referenční metoda a v případě pochybností musí být použita lineární
metoda nebo planimetrická metoda.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


